

川青聯回訪感恩交流救災

張彤謝港各界積極參與 推介未來5年公益項目



■共青團四川省委書記、四川青聯名譽主席張彤在會上發言。



■四川青聯在港舉行「四川青年感恩回訪交流座談會」實主合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)共青團四川省委、四川省青年聯合會昨日在香港柴灣青年廣場舉辦「四川青年感恩回訪交流座談會」。共青團四川省委書記、四川青聯名譽主席張彤在會上表示,在四川地震後,香港特區政府和社會各界積極參與抗震救災和重建工作,對災後青少年的健康成長給予很大的關心與幫助,他藉此行感謝香港各界人士。座談會亦推介了未來5年會開展的青少年公益項目。



張彤在座談會上指出,四川地震發生3年後,災區的基礎設施建設已經基本完成,但是災區的青少年仍然需要社會各界的持續關心。未來5年,四川將推出多項青少年公益項目,以協助農村的兒童、貧困學生和有志創業的青年。他期望香港各界繼續加大支持力度,同時強化兩地青少年的交流,及建立兩地長期合作的機制。

6大項目經費2.55億

據介紹,未來5年的青少年公益項目包括「青少年發展

資助項目」、「青年志願服務項目」、「青少年關愛服務項目」、「青少年活動陣地建設項目」、「青年創業就業促進項目」及「青少年交流項目」6大範疇,涉及經費達到2.55億元人民幣。

助學生重返校園教師獲培訓

當中的「青少年發展資助項目」主要協助災區貧困的大中小學生重返校園繼續學業,並會對災區希望小學教師進行培訓,估計受助學生和教師達到2千人。「青年志

願服務項目」將新建5千個「留守學生之家」和「陽光少年之家」,以及建設500個志願服務站,幫助遠離父母的農村學生。

除此,「青少年關愛服務項目」及「青少年活動陣地建設項目」將擴建和援建心理諮詢熱線中心和心靈驛站,以及改建或擴建青少年活動中心。

贊助200中小學生文化交流

為協助農村青年就業和創業,「青年創業就業促進項目」將提供具有四川特色的技能培訓,提高農村青年的就業技能,而「中國青年創業國際計劃」(YBC)將會為創業青年提供3至5萬元的免息貸款。

「青少年交流項目」計劃在未來5年,分別贊助200名中小學生展開文化交流活動,包括促進川港兩地青少年的相互交流。

四川省港區政協委員、無國界社工代表、本港青聯團體代表近百人出席座談會。

教育界書畫藝術展開幕



■香港教育界書畫藝術邀請展開幕,實主剪綵。



■書畫愛好者細心欣賞作品。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「香港教育界書畫藝術邀請展」即日起至5月2日在尖沙咀文化中心展覽館展出。展覽以「水墨相融 道法自然」為主題,共有逾130幅作品。內容豐富,題材廣泛,當中既包含中國山水畫、花鳥畫、人物畫及中國書法,亦有西洋水彩畫、塑膠彩畫、油畫,還有攝影作品等。

教聯高齡教工聯主協辦

今次展覽由香港教育工作者聯會(聯會)主辦,香港高齡教育工作者聯誼會(聯誼會)協辦。展覽於日前開幕,聯會主席黃均瑜,聯誼會會長李金鐘,香港福建書畫研究會會長施子清,樂天書法學會會長王齊樂,草書藝術

研究社社長金嘉倫,香港中文大學研究院藝術學部主任唐錦騰出席主禮,並主持剪綵儀式。

黃均瑜:體現港人藝術智慧

黃均瑜在開幕式上表示,今次展覽既是弘揚中華傳統文化,也是促進教育界書畫藝術交流。參展者共有130多人,除了是本港教育界具影響力的美術教育工作者,亦不乏當前香港書畫界具代表性的丹青高手。他們長期從事美術教育,既重視繼承傳統,具扎实的筆墨功力,又強調創新精神和時代風格,體現了今日港人的藝術智慧。

參展者和作品包括施子清的行書《歐陽修清明詩》,王齊樂的行書《魯迅自嘲詩》,金嘉倫的草書繪畫《龍吟方

澤虎嘯山莊》,著名書法大師余奇撫的隸書《魯迅先生給許壽裳詩》,當代著名畫家林天行的花鳥畫《詠懷》,資深教育工作者戴繼志的水彩畫《紫藤》等。

施子清:書畫藝術水平高

施子清和王齊樂在開幕式上分享藝術創作。施子清指出,香港的藝術家一直默默耕耘努力創作,弘揚中華文化,推動藝術發展,其書畫藝術達到很高的水平。王齊樂則呼籲年輕人努力學習文化藝術,「一人一生一藝術」,一生中至少要學會一種藝術,人生才不會感到寂寞;藝術又是沒有最高標準,當你投入的時間越多,得到的收穫就越大。

青年社企創業大賞頒獎

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)浩洋青年商會與香港社會創業論壇首次合辦全港第1屆「青年社企創業大賞2011」日前舉行頒獎禮。

活動旨在表揚成功的18至40歲香港社會企業家的領導才能、創意理念和解決社會問題的決心,並藉此讓大眾認識社企的意義和了解其運作程序,從而引領更多80後青年人實現創立社會企業的梦想,以社企作為事業發展的選擇。

3得獎者各得10萬

3位獲選的傑出青年社企創業者,將每人得到10萬元獎金作為其社企經營一年的財政支持。

蔡明都獲榮譽大獎

同場還頒發「青年社企創業者大賞2011榮譽大獎」予香港中文大學創業研究中心項目總監蔡明都,以表揚他創辦「社會企業挑戰賽」,培育多個大專社企創業者。



■嘉賓出席「青年社企創業者大賞」。

青年協會啟動短片創作賽



■嘉賓為「恒生銀行—華人青年短片創作大賽2011」進行啟動禮。

香港文匯報訊(記者 解玲)由香港青年協會主辦,恒生銀行贊助的「恒生銀行—華人青年短片創作大賽2011」,日前於恒生總行博愛堂舉行啟動禮,並由香港青年協會會長蔡定國、恒生銀行執行董事兼個人銀行業務主管梁永祥、評審成員導演翁偉偉和李力持,及媒體設計師朱穎昌擔任主禮嘉賓。

蔡定國:啟發青年探索人生價值

蔡定國致辭時表示,觀看網上短片已成為新一代青年的趨勢,不少青年更熱衷拍攝短片,藉以表達他們的創意和想法,透過是次比賽,各地青年以不同的角度構思觸動人心及具有價值意義的短片,相信能讓青年人得到啟發,探索人生價值觀。

梁永祥:創作中體會生命意義

梁永祥亦表示:「電影是一種模擬的情境教學,正所謂『戲如人生』,電影內的情節令我們反思人生課題。在急劇發展的社會,很多青少年的價值觀受到衝擊,對前路感到困惑,社會需要更多健康正面的訊息。希望藉是次短片創作比賽,讓年青人在創作過程中,體會生命的意義及價值。」

啟動禮上首播由翁偉偉執導的「價值教育短片」。他與在場逾百位中學生分享拍攝技巧之餘,更邀得短片主角—再生勇士楊小芳現身說法。她9歲時因意外導致雙手截肢,卻堅持不懈,以腳代手繼續學習,2010年更代表香港參加亞洲殘疾人運動會,並在蛙泳比賽中獲得小組冠軍。

「恒生銀行—華人青年短片創作大賽2011」分學生組和公開組,參賽者以「身邊的一點愛」或「挫折之後」為主題,創作廣告短片或短劇。比賽由即日起接受內地、香港、台灣、澳門和新加坡5地,35歲以下的青年報名,截止日期為2011年7月15日。

是次比賽邀得來自中港台三地的著名學者及導演作為評審,以影片的內容、創意、拍攝技巧和感染力作為評審準則。優秀作品將成為新成立的「價值教育短片庫」之首批短片,預備將來為學校及社會服務機構提供教育短片。

4新聞從業員獲獎學金

香港文匯報訊(記者 沈清麗)新聞教育基金2011年度獎學金評審完成,4位本地資深新聞從業員獲基金資助進修。其中本地課程獎學金得主為:亞洲電視的陳奕昌,有線新聞的呂秉權和U Magazine的黎凱欣,每人各可獲得港幣6萬元獎學金。海外短期課程獎學金得主為南華早報的陳旭權,他個人可獲獎學金港幣2萬元。

金耀基願僱主鼓勵員工進修

新聞教育基金獎學金評審委員會主席、前中文大學校長金耀基教授表示,今年申請獎學金人數破紀錄,競爭激烈,申請者來自不同傳播媒體,大部分是資深從業員,反映業界重視學歷及技能提升。他呼籲本地新聞機構應多鼓勵屬下員工持續進修,培養優秀新聞從業員,並致力提高行業水準。

新聞教育基金由香港報業公會及香港新聞行政人員協會推動成立,在2006年12月1日正式註冊,屬非牟利組織,旨在提高香港新聞業水準和推動公眾媒體教育。鑒於國際環境急劇變化,香港面對激烈的競爭,新聞教育基金認為新聞業必須深化大眾對香港國際地位的認識,發揮啟迪人心的作用,協助香港保持國際競爭力。

信和辦綠色嘉年華



■嘉賓在「信和綠色嘉年華」活動上合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)信和集團致力推動環保,積極參與綠色活動,早前復活節期間在旗下黃金海岸商場舉行「信和綠色嘉年華」,集團董事黃永光及各位綠色領袖,包括地球之友總幹事劉社鋒、極地博物館基金有限公司李樂詩、長春社副總監黃子勁等均出席開幕禮以表支持。

嘉年華活動包括名為「綠色生活探知館」的環保主題攤位,型格非常的「舊物大變身展覽」、參觀親觀大自然的「環保藝術小樹屋」、親子活動「綠色趣味工作坊」、適合男士的「零排放電動車展」及女士至愛的「環保有機展銷場」等。

收集廢物傳環保知識

另外,信和集團早前亦與6組藝術家及設計師走訪7間中小學舉行廢物創作工作坊,透過收集日常廢物及指導學生創作各式各樣的裝飾品,從生活中灌輸環保意識,所有作品的製作點綴及布置「綠色生活探知館」之用,故每一個攤位都是各環保團體、學生及義工們的心血結晶。

女童軍會總監彭徐美雲履新

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港女童軍總會新任香港總監彭徐美雲已正式履新,領導香港女童軍總會推廣女童軍運動,培育香港女孩子成為有責任感、獨立和有理想的市民。「香港總監移交儀式」日前舉行,香港女童軍總會副會長鍾逸傑、陳唐芷青,連同多位名譽副會長,女童軍各地方協會及分會會長、主席、會員一同見證。

參與公職逾廿載人際網絡廣

香港總監是經總會會務委員會選舉產生。總監一職是義務性質,新一任的任期由2011年4月26日開始,為期3年。換屆後的副總監尚包括香港副總監蔡關頌琴、馮慧珠、李麗嫻、李陳少珠、麥麗德;國際事務總監李周美枝;助理總監趙妙嫻、周綺雲、劉嘉妍、梁玉薇。彭徐美雲擁有20多年參與社會公職的經驗,包括香港及內地青少年、婦女團體的實務工

作。彭太於2005年擔任女童軍九龍地方協會主席,隨後獲委任為總會副總監,參與管理層的工作。憑藉彭徐美雲在事業及義務工作所建立之人際網絡,有助繼續推動香港女童軍運動的發展,培育香港年青一代的女性發展潛能,並為建設和諧共融的社會文化作出貢獻。

謝邊陳之娟卸任續協助推動

香港女童軍總會對於剛卸任香港總監一職的邊陳之娟致以謝意。邊陳之娟擔任香港總監3年期內,協助統籌多項活動,使總會各項對青少年有益身心活動得以順利進行。她卸任總監職務後,將繼續協助推動香港女童軍的工作。香港女童軍總會屬於非牟利青年制服團體,成立於1916年,是「世界女童軍協會」轄下144個會員機構之一,亦是全港最大的女性制服團體,95年來,培養出無數的社會棟樑,在社會不同界別貢獻良多。